總局16新政 助平潭明

放寬市場准入 對台先行先試

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)國家工商總局出台16條政 策,進一步拓展福建平潭綜合實驗區吸納台資,推動對台先行先試的 空間。內容包括授予企業登記管轄權、支持實施寬鬆市場准入、支持 實施商標戰略、支持廣告發展、支持交流借鑒創新機制等5個方面。 有台商直言,平潭的工商政策比台灣更寬鬆。

言 份《國家工商總局關於支持平 潭綜合實驗區開放開發 促進兩 岸交流合作的意見》(下簡稱「意見」) 對台商在大陸的投資領域做了極大的 放寬。按照《意見》凡符合有利於深 化兩岸經貿交流、承接台灣產業轉 移、促進兩岸科技文化教育合作,法 律法規又未明確禁止的行業和經營項 目,支持平潭綜合實驗區先行先試, 予以登記。對法律法規和國務院明確

的新興產業、新興業態,支持其積極



法未禁止 即可先試

同時,《意見》支持平潭綜合實驗 區工商部門加強與台灣有關部門的交 流合作,在競爭執法、打擊商標侵 領域創新市場監管模式,積極探索更 加便捷、更加靈活、更加有效的監管 制度,營造公平、開放的發展環境。

福建省副省長倪岳峰表示,此次國 家工商總局的16條新政含金量很高, 對打造平潭成為兩岸共同家園是一個 「大突破」。福建省方面並透露,圍繞

> 潭綜合實驗區今年計劃 投資600億元人民幣 創造兩岸對接條件。

「我跟幾位想來平 潭創業和已經來投資 的朋友都説,平潭工商 便利性真的很加分。」



平潭綜合實驗區建設全面鋪開,兩岸共同開發的藍圖正逐步變為現 香港文匯報記者魯欣 攝

首個計平潭投資的台商、福建平潭康 德房地產有限公司總經理李雲超接受 文匯報記者採訪時稱,此次公佈的16 條工商新政,此前在平潭試行了一段 時間,很受台商歡迎。「現在平潭的 工商政策比台灣更方便寬鬆。」

台商大讚 便捷勝台

除了給予平潭台商企業註冊登記及 市場准入支持外,《意見》對台企在 設置戶外廣告擺放及可使用繁體字方

面亦有放寬。李雲超認為, 這項政策 將大大有利於正在推進的平潭澳前碼 頭台灣文化廣場及美食夜市項目。他 興奮地表示,有很多台灣小微企業和 夜市商販都希望參與進來。「比如夜 市招牌,用繁體最親切,也才能原汁 原味表現台灣夜市文化。」

據平潭工商局最新數據顯示,與實 驗區成立前相比,當地台商投資企業 數量增長7.5倍,註冊資本總額增長15 倍,投資總額增長18倍。

16新政簡表

授予企業登記管轄權(共5條)

對於住所設在平潭的內資企業,平潭綜合實驗區工商部門可 以進行登記;授予平潭對住所在平潭綜合實驗區的外商投資企 業及其分支機構登記和監督管理權;在符合法律和公序良俗前 提下,允許平潭綜合實驗區台資企業名稱自主選用,允許使用 台灣地區習慣用語作為其所從事行業表述。

支持實施寬鬆市場准入(共6條)

凡符合有利於深化兩岸合作,法律法規又未明確禁止的行業 和經營項目,支持平潭予以登記。支持對國家新興產業、新興 業態進行探索;支持平潭綜合實驗區在台灣居民申辦個體工商 戶方面先行先試。

支持實施商標戰略(共1條)

將平潭列為國家工商總局實施商標戰略的重點聯繫地區,支 持開展商標戰略實施試點、示範工作。

支持廣告發展(共2條)

同意福建省工商局委託平潭工商部門依法對實驗區內廣告企 業從事固定形式印刷品廣告經營發佈活動進行審批登記;實驗 區內台企設置戶外廣告可使用繁體字。

支持交流借鑒、創新機制(共2條)

支持平潭工商部門探索建立統一商事登記制度;支持平潭工 商部門與台灣有關部門合作,在競爭執法、打擊商標侵權、消 **曹维權、直銷監管**等領域創新市場監管模式和監管制度



團隊破冰 赴北京銷高

據中通社6日電 高雄市副市長劉 世芳12日將率團前往大陸,參加 2012北京旅遊博覽會,展開城市之 美和美食營銷,隨行者包括觀光局 代理局長許傳盛、新聞局長賴瑞隆 和研考會主委許立明等市府首長, 都是市長陳菊倚重的幕僚。他們連 袂出訪,引起台灣政壇關注。

這是繼去年到上海推廣農特產品 及冬季旅遊活動後,高雄市府再度 赴大陸營銷。首次登陸的許立明 説,此行定位為城市營銷,要將高

盼吸引更多人到高雄市旅遊。賴瑞 隆則表示,參加北京旅遊博覽會的 除高雄市外,台北市和部分縣市也 組團參與,整個行程是中華兩岸協

據市府統計,今年4月有近15萬 名大陸觀光客到高雄住宿,比3月 多了13,000多人,創下歷史新高。 為了加強與對岸城市的互動,高雄 市規劃參加2012北京旅遊博覽會 並設攤營銷高雄。



■高雄市副 市長劉世芳 (左4) 12日 將率團前往 大陸,參加 2012北京旅 遊博覽會, 展開美食營

中央社

卻希望一切低調行事,因為行前太過高 調,可能會引起民進黨內反彈,出現意外

香港文匯報記者 林舒婕

此次高雄團破冰赴京行銷,成效如何? 又會在民進黨內激起怎樣的波瀾,各界拭

綠色執政 品質如何保證

「綠色執政,品質保證」,是民進黨的 文宣口號。但眼下,「綠色執政」用什麼 來向台灣民眾保證品質呢?新晉黨主席蘇 貞昌代表民進黨向台灣民眾提出三個保

香港文匯報訊 李登輝5日晚間 些建議。王辦單位最後時段開放 以台灣歷史定位與釣魚島等議題 問李登輝,意外擦出火花。

據中評社報道,在中央大學中 文系就讀的陸生,是開放三個提 問當中的最後一個,當他起立, 站在台前介紹自己身份時,立刻 引起全場關注。

「釣島屬日」論 陸生討説法

陸生首先問李登輝,兩岸學生 未來應如何發展?李登輝回答 説,兩岸應維護好的關係,並用 閩南語順口説「不要説,誰是誰 的。」大陸學生當場反應,閩南 語他聽不懂,李登輝則再次解 釋,「不要説台灣是中國的一部

「頂多還有5年可活」,要給學生一 若説不是日本的,那你的證據在 哪裡?」眼見雙方有些針鋒相 學生提問,一位大陸交換學生, 對,司儀以超過演講時間為由,

> 但這名交換陸生並未放手,又 再追問,聽了李登輝的演講,發 現台灣在各朝代似乎沒有歷史定 位,「感覺台灣好像是被遺棄 的,沒人管」,但陸生自己認 為,台灣從三國東吳時期,乃至 元朝澎湖巡檢司都有歷史記載, 並非從清朝的劉銘傳時期開始, 尤其演講提及,台灣受日本統治 五十年,影響其現代化。該陸生 稱他堅信,「台灣的現代化受是 美國影響,日本是影響近代

90多歲的李登輝,面對陸生的 再三提問,不斷趨前腳步,作進 一步解釋,雙方針鋒相對,幕僚 學生又問,「您曾在台灣的報 擔心李登輝的健康,一旁打圓 章媒體提及,釣魚島是日本的。」 場。演講最後在大合影中落幕。



足勇氣。原 本預定率隊 旅遊觀光局 長陳俊安取

消行程,改由一位科長帶隊參加,據稱原 因是「因為論壇和香港、北京旅展撞期, 與政治無涉」。但這個變數起於民進黨中 央宣佈禁止黨公職參加論壇後,時機未免 過於巧合。

對台南在最後關頭的卻步,筆者感到遺 縮」。早前台南期望推動與福建廈門的海

誰給台南念「緊箍咒」 上直航,市長賴清德幾次反覆之後,最終 還是沒有前往,錯失陸客個人遊頭炮商

> 作為全台歷史最悠久的城市,台南的觀 光、農業都是出得廳堂。可以肯定,海峽 論壇是熱誠歡迎台南市政府人員的,且不 會在政治問題上為難來賓。

> 但是,綠營執政縣市還是無法跳出民進 黨中央的「緊箍咒」。為了經濟發展,多數 「綠色」執政縣市的縣市長們,處於進退兩 難的境地。一面對來客展現誠意,表達熱 忱,另一方面,卻遲遲不敢親自登陸行 銷,就是擔心觸及黨中央的「緊箍咒」。

夾心餅乾不易做。一位長期經營南部新 憾。這已經不是台南第一次「臨陣退 聞的同行告訴筆者,媒體總愛重點報道綠 營執政縣市赴陸行銷,但站在縣市角度,

證:台灣是台灣人的台灣,台灣是所有台 灣人的台灣,台灣是世世代代人的台灣。 這一串通俗卻拗口的表述,其實就是一個 保證:保證不放棄「台獨」主張。民進黨 的兩岸路線,又是一個可以預見的死局。 讓台南難受的「緊箍咒」, 也箍住了民進 鲎自己。

據中通社6日電 歐債危機 **上大** 升溫,外資上演大逃殺戲碼,據台灣「中央」銀行公 佈,5月台灣外匯存底餘額 月減57.97億美元,降至 3,892.75億美元,不過,台 灣外匯存底仍舊排名全球第 4,但卻是今年最低量。

對照台灣金管會日前公 佈,受證所税、歐債危機影 響,外資5月大舉撤離,賣 超台股金額達新台幣1,128 億元,單月淨匯出32.95億 美元,為近8個月以來新 高。台灣「央行」外匯局長 林孫源表示,除了外資淨匯 出外,歐元等多種外幣對美 元貶值,也造成以美元計價 的外匯存底減少。

資金大舉撤出台股, 若以 ★ 外資持有島內股票及債券按 當日市價計算,截至5月 ▲ 底,連同其新台幣存款餘額 合計2,011億美元,約是外 匯存底的52%,金額與比重 同創今年新低。



將於9日 登場,許 多考生與 家長在考 前到台北 市文昌宮 拜拜求考 運。 中央社



蔡首赴北監探扁話家常

日到台北監獄,關心陳水扁健康狀況;民進 黨籍立法委員轉述,陳水扁認為民進黨主席 蘇貞昌應積極且有信心與馬英九會面,主導

陪同蔡英文探視陳水扁的民進黨籍立委陳 其邁5日晚間發布新聞稿表示,蔡英文與陳 健康狀況,雙方也話家常。

水扁會面約40分鐘,蔡英文相當關心陳水扁 的健康問題,並詢問陳水扁在長庚醫院的健 康檢查結果。

他說, 近期陳水扁健康狀況堪慮, 蔡英文 在會面過程中一一詢問健檢結果。蔡英文原 先就計劃選後要探視陳水扁,除關心陳水扁

媒體:法官醉了

據中通社6日電 台灣一名有多次醉駕前 科的婦人陳方芳,去年再被驗出體內酒精 超標3倍多而被判刑4個月,但有關判決卻 被二審法官推翻,法官認為,陳女可通過 警方5項簡易酒醉測試,因此判其無罪,引 起社會嘩然。媒體更直言:這位法官喝醉

案情透露,39歲女被告陳方芳以促銷酒 品為業,已有3次酒駕紀錄;去年7月30日 又一次與一輛計程車擦撞,警員現場為其 酒測,發現體內酒精含量超標3倍多。原判 她入獄4個月、罰款15萬元新台幣,但她堅 稱沒喝醉提出上訴。

二審台北地院合議庭認為,陳方芳通過 警方提出的5項簡易酒醉測試,包括金雞獨 立站立、閉眼讀數、畫同心圓、直線來回 走及輪流左右手指點鼻子等,未達「無法 安全駕駛」的程度,無證據顯示她危險駕 駛,改判無罪。

台媒6日質疑有關判決,認為憑金雞獨立 站立等方式來檢定是否醉酒的做法十分荒 謬,質疑該名法官在判案前是否也應接受 酒精測試。檢方也痛批「太離譜」,表明-定會上訴。

前調查局長認罪

洩密給陳水扁家洗錢情資案,台北地院6日 開庭審理,葉盛茂全盤認罪,但強調是依 慣例向「總統」報告情資,且報告的內容 並非特別針對陳水扁家情資。

「國務機要費」貪污案時,葉盛茂將調查局 家情資。希望能與檢方進行認罪協商。

洗錢防制中心資料,包括艾格蒙聯盟通報 調查局關於吳淑珍胞兄吳景茂在澤西島有 資產等陳水扁家資料,交給陳水扁。

葉盛茂6日當庭改口認罪,自認未善盡偵 查不公開的義務,因此決定認罪。但他 檢方指控,高檢署查黑中心偵辦吳淑珍 説,當初報告的內容並非特別針對陳水扁